
E-mail zájemce
Dobrý den, obracím se na Vás s prosbou. Chtěla bych Vás 
poprosit o informaci, zda by bylo možné se u Vás 
poptat na bližší info, co se týče zájmu o koupi 
štěňátka výmarského ohaře krátkosrstého. Chtěli 
bychom do naší rodiny v letošním roce přijmout 
dalšího člena 😊 Bohužel vzhledem k pandemické 
situaci, ve které se momentálně nacházíme a asi ještě 
nějakou dobu budeme, je mi jasné, že pravděpodobně žádné 
plánované výstavy pejsků nelze uskutečnit a ani nelze říci, kdy 
to vůbec bude možné, proto jsem zvolila tuto možnost projevu 
zájmu zakoupení štěňátka.
Nejsem žádný odborník, co se týče čistokrevnosti psích ras 
s tzv. papíry. Ale jedno vím jistě, že rozhodně námi zvolené-
ho pejska (rasu) chceme pořídit přímo z chovatelské stanice 
z několika důvodů. Já a má rodina bychom chtěli pokud možno 
fenku, se kterou nemáme v plánu žádné další výstavy či po-
kračovat v linii. Takže úplně laicky píši, že budeme preferovat 
pejska bez dokladů (papírů). Možná je to teď úsměvné, jak to 
píši 😊 Pokud si najdete prosím čas a budete mě informovat 
o možnostech, budu moc ráda a předem Vám děkuji za stráve-
ný čas při čtení tohoto e-mailu.

Odpověď chovatele
Dobrý den,
Váš dotaz mě poněkud zaskočil, protože to, co píšete, se 
navzájem vylučuje. 
 Nemůžete chtít psa čistokrevného (tedy garantovanou 
rasu) z chovatelské stanice, a zároveň bez průkazu původu. 
Jakmile pes (jakékoliv rasy) nemá průkaz původu (PP), je 
jeho původ, tedy i rasa, vždy nejistý. Nikdy nemůžete vědět 
jistě, kdo jsou jeho rodiče, přestože by vám prodávající třeba 

i údajné rodiče ukázal. Můžete mu věřit, ale já to zásadně 
nedoporučuji...

Tak jako zásadně nesouhlasím s množením psů bez PP 
obecně, a zvláště pak psů pracovních, ke kterým výmar-
ský ohař patří. 
Výmarský ohař je ušlechtilý pes s obrovskou touhou 
po práci. Pokud si ho pořídí člověk, který mu (loveckou) 

práci nedopřeje, bude mít velmi pravděpodobně mnoho 
problémů. Buď on, nebo ten ubohý pes, který bude celý život 
nešťastný, ale nejspíš oba.
Apeluji tedy na Vás a varuji před pořízením tohoto plemene, 
pokud mu nechcete dopřát loveckou (anebo aspoň nějakou) 
práci. 
A už vůbec varuji před pořízením štěněte bez PP.
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Posílám svou korespondenci se zájemkyní o štěně výmarského ohaře bez průkazu 

původu. Byla jsem překvapená, s jakou neznalostí se lze ještě v dnešní době setkat. 

Ráda bych přispěla k osvětě a poučení ostatních podobně „neznalých“ lidí. Jsem 

přesvědčená, že pokud by nebyl zájem o tzv. čistokrevná štěňata bez PP, nebyly by 

problémy s nechtěnými psy v útulcích. Kdyby existoval jen čistokrevný chov a produkce 

všech ostatních psů byla zakázána, útulky by nemusely existovat. Je mi divné, že si 

tohle ještě nikdo neuvědomil... Anebo ano?

Simona Marková

SLOVO DO PRANICE



E-mail zájemce
Děkuji Vám za reakci. A omlouvám se Vám za neprofesionální 
projev s žádostí o koupi štěňátka (ale psala jsem, že nejsem 
v tomto moc zkušená). Rozhodně nepodporuji množírnu psů 
a už vůbec nehodlám v tomto pejska zakoupit.
Proto se také obracím na certifi kované chovatelské stanice. 
S charakterem a povahou pejska jsem samozřejmě seznámena 
a rozhodně si pejska nehodláme pořídit do bytu, ale do domku 
se zahradou a do mladé rodiny s dětmi (12 a 2 roky). Ze své ro-
diny a okolí máme zkušenost s maďarským ohařem. Mohu Vás 
tedy poprosit o informaci, zda v letošním roce budou na prodej 
štěňátka, zda vůbec v této době plánujete? Předem moc děkuji.

Odpověď
chovatele
Vůbec mi nevadí, když je 
někdo nezkušený. Každý 
jednou začínal. 
Ale nevím, jak Vám vy-
světlit, že koupí štěněte 
bez průkazu původu VŽDY 
podporujete množírnu, byť 
by se to tvářilo tak, že mají 
své pejsky rádi a v dobrých 
podmínkách. V žádné regis-
trované chovatelské stanici 
štěně bez PP nekoupíte, 
protože produkce štěňat bez 
PP je chovatelským stani-
cím ZAKÁZÁNA. 
Co se týká podmínek chovu 

a toho, co výmarský ohař potřebuje, jste také „mimo“. Je úpl-
ně jedno, jestli bydlíte v bytě, či v domě se zahradou. Já jsem 
dlouhá léta chovala své psy v panelákovém bytě (na okraji 
města s blízkými loukami a lesy). Dnes bydlím v domě se 
zahradou, a tak mohu jen potvrdit to, co jsem věděla už 
dávno. Není důležité, kde bydlíte, ale jestli máte na svého 
psa dostatek času. Výmarský ohař je velmi fi xovaný na své-
ho pána a o samotě čas na zahradě trávit NECHCE. Pokud 

nejste s ním, je jedno, kde na Vás čeká. Jeho výchova a výcvik 
zabere spoustu času. Proto není vhodný k malému dítěti, 
které potřebuje Váš veškerý čas. Malé dítě a výmarský ohař 
se skloubit nedají. Znám jen pár úplných nadšenců, kteří 
to zvládají, ale pokud člověk začíná, věřte mi – nezvládne 
to. Buď budete šidit psa, nebo dítě. A tipuji asi správně, kdo 
bude ošizen... 
S maďarským ohařem výmarského ohaře nemůžete srov-
návat. Mají naprosto odlišné povahy. Stejná je však u nich 
touha po práci. Já zatím štěňata 
neplánuji, ale Vám radím zvolit 
raději jiné plemeno. Třeba nějaké 
společenské. V příloze Vám posílám 
článek, který jsem kdysi napsala pro 
časopis Pes přítel člověka. Možná by 
Vám trochu více otevřel oči.
 S pozdravem
 Simona Marková

SLOVO DO PRANICE
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XXXXXX Ponechte výmarovi lov!

Ráda bych reagovala na člán-
ky v PPČ č. 2/2013, kde se píše, 
že výmarský ohař je vhodný 
pro každého aktivního člově-
ka, a loveckou práci k životu 
nutně nepotřebuje. S tímto 
nemohu souhlasit. Abych pře-
dešla pravděpodobnému roz-
čarování budoucích majitelů, 
chci popsat svoje zkušenosti 
s tímto plemenem.  

Proč šlechtic?
Říká se, že výmarský ohař je šlechtic mezi oha-

ři. Dlouho jsem přemýšlela, jak je to myšleno. 

Podle mého jde o jeho obrovskou houževnatost, 

hrdou, statečnou a věrnou povahu, touhu praco-

vat pro svého pána. Není to pes jen pro mysliv-

ce. Potřebuje však spravedlivého a vyrovnaného 

vůdce, který má pro něj dostatek času, dopřeje 

mu lov a bere ho i jako společníka. Lov může 

probíhat v myslivecké praxi nebo jen „jako“ při 

loveckém výcviku. Sebevědomá povaha vý-

marského ohaře vyžaduje pevnou ruku 

a především naprostou důslednost. Vždy 

to musí být pán, který rozhoduje o tom, co a kdy 

se bude dělat, nikoliv pes. S výmarem není mož-

né pracovat tak, že mu budeme hledět do očí 

a číst v nich, jestli má zrovna náladu. To je velmi 

nebezpečný způsob výchovy!

Výborný hlídač, ale…
Výmarský ohař je mimořádně fi xovaný na své-

ho pána a touží s ním být pokud možno pořád. 

Pro svého pána je ochoten se doslova rozkrájet, 

k ostatním členům rodiny včetně dětí je velmi 

tolerantní. Od dětí si nechá líbit úplně všechno. 

Ne ovšem od cizích dětí! Proto je nutná zvýše-

ná opatrnost, když si přivedou kamarády. Vý-

marský ohař je totiž poměrně ostrý, a to 

i na lidi. Je výborný hlídač schopný zaú-

točit na člověka třeba i jen na domněle 

nutnou obranu svého pána či rodiny. Již 

odmalička je tedy nutné důsledně vychovávat, 

upevňovat poslušnost, a hlídací vlastnosti ne-

podporovat. 

U loveckého psa poslušnosti nejlé-
pe dosáhneme loveckým výcvikem
Dnes si dokonce myslím, že jedině tak. Rozhod-

ně je to nejlehčí cesta k jeho výchově, protože je 

pro něj nejpochopitelnější. Formou hry lze začít 

už u malého štěněte. Jen loveckým výcvikem se 

plně rozvine úžasná povaha, kterou jinak ne-

máme šanci vůbec poznat. Naprosto nevhodné 

jsou klasické cvičáky. Pro výmara ztráta času 

a pro jeho pána peněz. To, co se tam výmarský 

ohař naučí (pokud vůbec něco), dokáže se naučit 

mnohem lépe a radostněji při hře na lov. Proto-

že je výmarský ohař tak fi xovaný na své-

ho pána, je samozřejmě vděčný za jakou-

koliv společnou činnost. To může vést 

k domněnce, že ho plně uspokojí třeba 

i frisbee, agility, dogtrekking, canicross, 

coursing, dogdancing či jak se všechny 

ty sporty jmenují. Ten, kdo se psem zažil 

lov a má výmarského ohaře standardní 

povahy, tak ví, že neuspokojí. 

Nechat si výmara vycvičit od ji-
ných?
A zažít lov musí každý, kdo chce mít chovného 

jedince, protože k uchovnění jsou lovecké zkouš-

ky nutné. Samozřejmě je možné výcvik svěřit 

i někomu jinému, ale tento způsob považuji 

u výmarského ohaře za krajně nevhodný. 

Při výcviku se totiž nejlépe buduje vztah mezi 

pánem a psem. Teprve, když si oba úspěšně pro-

jdou tímto náročným obdobím, vztah postoupí 

do té nejvyšší roviny, kdy pes k pánovi vzhlíží, 

naprosto mu věří a respektuje ho. A teprve teh-

dy je pán i skutečným vůdcem tohoto inteligent-

ního a dominantního loveckého psa, a nebude 

s ním mít problémy ani v běžném životě.

Ponechte 
výmarovi lov!

Výmarský ohař je nejspo-
kojenější jako jediný pes 
v rodině. Na dalšího psa či 
psy si samozřejmě zvykne, 
ale není to ten komfort, 
který preferuje.

Reakce
čtenáře
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Cena: 52 Kč
Pro předplatitele: 45 Kč

Ročník: 58
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Společenská plemena

ena: C 52 Kč
ro předplatitele: P 45 Kč

Ročník: R 58
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Rozhovory 
Iveta Nováková – Foxteriéři a já  

Míla Gondeková – Mondioring je rozmanitý  

Hana Chýlková – Rotvajler mezi překážkami  

Lubomír Satora – Mantrailing je závislost  

Výmarský 

a portugalský ohař

Vý
m

ar
sk

ý 
a 

po
rt

ug
al

sk
ý 

oh
ař

PPČ_titul.indd   1

16.1.2013   14:27:2016.1.2013   14:27:20


